



Starokolínský zpravodaj 1

Občasník

Ročník XV.

2026/číslo

1



Bobří stezka
strana 2



Co nového ve škole

strany 4 – 5



Veřejná sbírka na betlém
pro Starý Kolín

strana 7

Jarní zpravodaj
Starého Kolína



Slovo starosty



Milí spoluobčané, uplynuly více než dva měsíce roku 2026, který je pro nás posledním rokem v tomto volebním období. Nicméně máme před sebou ještě spoustu práce s rozjetými projekty i s přípravu nových, protože ať už chceme pokračovat nebo ne, rozvoj naší obce se nezastaví. **Rozpočet pro rok 2026 byl ovlivněn již mnohokrát zmiňovanou rekonstrukcí ZŠ a MŠ** a tak čísla, která předkládám, jsou tímto projektem ovlivněná.

Na straně příjmů počítáme s částkou: 80 404 500,00 Kč a na straně výdajů celkem: 80 756 500,00 Kč. Takže téměř vyrovnaný rozpočet. V obou složkách je počítáno s dotacemi, které v tomto roce do rozpočtu natečou.

Naším hlavním cílem pro letošek je dokončit fotovoltaiku na vodárně a ČOV, chodník ke hřbitovu, kde bude přechod pro chodce a nové osvětlení. Nicméně hlavním a nejdražším úkolem bude **zahájení intenzifikace ČOV**. Omílané téma, ale o to důležitější akce, o které v podstatě nebudete skoro vědět, protože se vše bude odehrávat mimo obec a za provozu ČOV. Ale, že základní cena projektu ČOV je 31 milionů bez DPH,

vědět můžete. Na obě tyto akce žádáme o dotace. Tak budu doufat, že nám nějaké finance do rozpočtu přistanou. Další projekt, který běží mimo obec je **propojovací komunikace a stezka pro pěší a kola od přejezdu k Sandbergu zpět k cestě na Souška**. Spojena bude jak na stranu Starokolínskou – Píska tak také na Bašta okolo Černé struhy. Tak toto by bylo pro dnešek vše, **více Vám řeknu na našem společném setkání 26. března 2026 od 17 hodin v Obecním domě**. Budu se těšit, LŽ.

A abych neskončil tak jednoduše, **preji Vám všem v tomto roce vše dobré a ať konečně zavládne na tomto světě zdravý rozum.** *Váš Luboš Železný*

*Poezie*

Procházka

Jdu si takhle lužním lesem, je tu krásně, náladu mně navodí vzrůstající česnek medvědí. Pěkně voní a myšlenky se mi v hlavě honí, jak ho použít, jak s ním naložit, abych mohl být FIT.

Utrhnu si malinko, odnesu ho domů a řeknu: něco jsem ti přinesl pro tvé dobro, maminko.

Ona česnek miluje k snídani si ho připravuje. Za měsíc se vrátím do lesa a dív se světe, ten zelený česnek bíle kvete?

Je to dar boží a k našemu prospěchu se takhle množí. Jsem omámený procházkou lesem, a kolikrát nevím ani kde jsem.

Váš spoluobčan JV

Bobří stezka

Co nám nabízí příroda v okolí Starého Kolína? Soubor zdravotních cest a stezek. Jedna zajímavá se zprovoznila od hráze mezi Kamencem a Náhonem (Černou struhou). Dále podél vody směrem k Labi, kolem jezu a bašteckou silnicí do centra vesnice. Celé to měří cca 6 kilometrů. Tato trasa má příznačný název: **Bobří stezka**, neboť její součástí je kolonie bobrů. Stezka nám poskytuje mnoho zajímavostí a zázraků přírody, které je potřeba vidět a poučit se z nich. Další 3,5 kilometrů dlouhá naučná stezka „V Souškách“ se nachází v bašteckém lese. Její okolí je nejzdravější, když se na jaře zazelená a následně roz-

kvete medvědí česnek. Další asi šestikilometrový okruh stezek je navštěvovaný v kačinském lese. Za zmínku stojí průsek mezi mladými borovicemi.

Motivační bonmoty:

- Jedině pohyb a chůze vám ve stařeckém věku pomůžou v osobní soběstačnosti.
- Lenost je strašná potvora, bojovat s ní je nutné, abychom nikdy nemuseli navštěvovat doktora.
- Lidem dobré vůle preji mnoho krásných setkání, radost z přírody, krajiny a ze života.

autor Bobří stezky Josef Vojáček



Dostavba školy se blíží ke zdárnému konci

Ke konci se blíží stavební akce „Stavební úpravy a přístavba, ZŠ a MŠ Starý Kolín“. Dokončují se práce druhé etapy.

V průběhu prosince 2025 až února 2026 se prováděly zejména práce v interiérech objektu. Byly provedeny vnitřní omítky včetně štuků, sádkartonové podhledy, obklady a dlažby. Dokončeny byly vnitřní technologické rozvody (voda, kanalizace, topení, elektro silnoproud a slaboproud, vzduchotechnika) a byly zahájeny práce na kompletacích jednotlivých řemesel (sanitární vybavení, VZT jednotky, rozvaděče elektro, radiátory topení apod.). Byl proveden výtah a dlažba nového vnitřního schodiště.

Pokud to klimatické podmínky umožňovaly, prováděly se práce na fasádě a na realizaci nových komunikací a zpevněných ploch v části areálu školy.

Po jednání s poskytovatelem dotace IROP byl dodatkem číslo 4 ke smlouvě o dílo (SoD) prodloužen **termín dokončení stavby do poloviny dubna 2026 s předpokládanou kolaudací do konce dubna 2026**. V rámci dodatku číslo 4 k SoD je řešeno rozšíření příjezdové komunikace do areálu školy pro zlepšení dopravní bezpečnosti v areálu školy. Dále se provede nová vjezdová brána a část oplocení u vjezdu. Bude také provedeno nové oplocení u nového

objektu MŠ ve východní části areálu. V neposlední řadě bude v prostoru plánované tělocvičny (tj. prostor po odstraněném objektu Chanos) provedena příprava pro sportovní plochu k využití zejména základní školou do doby výstavby objektu tělocvičny.

Jakub Viktora, pověřený zastupitel obce Starý Kolín, výkonem projektového manažera této stavby



Dětská skupina Korálek II

Zápis na nový školní rok 2026/2027

probíhá do 31. května 2026. Online přihlášky jsou na webových stránkách www.dskoralek2.cz nebo nás kontaktujte telefonicky na čísle 728 077 108, případně e-mailem:

skolkohratky@seznam.cz

*Těšíme se na nové kamarády
S pozdravem tým DS Korálek II*

Jak jsme třídili odpady ve Starém Kolíně v roce 2025

Uvádíme výsledky odpadového hospodářství obce za rok 2025. Díky zavedení sběru tříděných odpadů přímo od občanů (žluté a modré popelnice) došlo ke zlepšení ve všech sbíraných komoditách (viz tabulka). V následujících letech již pro obce platí zákonem stanovený limit separace využitelných odpadů (papír, plast, kovy, dřevo, jedlé oleje, textil, nápojové kartony, bioodpad) a to

60 % z celkového množství odpadů. Tohoto limitu se nám téměř podařilo dosáhnout, neboť míra separace v naší obci v roce 2025 dosáhla 58,63 %. Možnosti třídění v naší obci jsou tedy na maximální možné úrovni. Pokud něco vyhodíme do černé popelnice, je to už nenávratně ztraceno. Není to možné recyklovat nebo jinak využít. Proto bychom se při cestě k popelnici na

směsný komunální odpad měli zamyslet, zda to, co tam chceme vyhodit, tam skutečně patří a jestli je nutné se toho zbavit.

Podrobnější výsledky odpadového hospodářství obce, včetně nákladů na provoz obecního systému naleznete na odkaze:

<https://www.starykolin.eu/odpady/>

Pavel Horák

Odpady v letech 2022 – 2025 (v tunách)

rok	SKO	Bio	papír	plasty	sklo	kovy	nápoj. kar.	dřevo	textil	jedlý olej
2022	348,0	390,0	31,6	30,9	26,0	11,9	2,8	-	-	-
2023	340,8	414,9	32,8	32,4	23,7	17,2	1,7	25,7	-	0,4
2024	312,4	374,0	32,3	30,8	24,3	17,8	1,1	48,0	1,6	0,8
2025	309,6	315,6	46,5	45,6	28,6	24,2	1,5	60,9	6,9	0,9

Dále jsme ve zpětném odběru odevzdali více než 12 tun elektroodpadu.



Planetárium Praha

Se sedmou třídou jsme se vydali ke hvězdám. Nalákalo nás totiž poutavé vyprávění páťáků o jejich návštěvě planetária, tak jsme se tam vypravili také. Čekal na nás pořad o zrození naší sluneční soustavy a Země. Hned v úvodu nám pan moderátor pustil krátký klip, který ukazoval, co vše dokáže nová kopule planetária zobrazit. Byli jsme na Karlově mostě, na stepi mezi koňmi, proletěli jsme vodopádem a ocitli se uprostřed Sixtinské kaple.

Pak už přišel na řadu vesmír. Byli jsme u zrodu naší soustavy, planety Země i Měsíce. Viděli jsme souhvězdí, jejichž jména známe z řeckých bájí. Program byl velmi poutavý a vizuálně nádherný. Díky realistickým animacím jsme měli pocit, že letíme mezi planetami a hvězdami. Dozvěděli jsme se spoustu zajímavých informací o celé naší sluneční soustavě. Příjemnou tečkou nakonec byla zastávka v občerstvení, kde jsme nabrali síly na zpáteční cestu.

Mgr. Irena Pánková

Příprava na přijímačky

Žáci devátého ročníku naší školy se v tomto období intenzivně připravují na přijímací zkoušky na střední školy, které je čekají již v dubnu.

Příprava z českého jazyka a matematiky probíhá několikrát týdně, součástí je také domácí procvičování.

V hodinách se zaměřujeme hlavně na práci s didaktickými testy z minulých let, rozvoj čtenářské gramotnosti a důkladné procvičování pravopisných i mluvnických jevů. Žáci si opakují shodu přísudku s podmětem, větné členy, stavbu souvětí i pravidla českého pravopisu. Velkou pozornost věnujeme také porozumění textu, vyhledávání informací a schopnosti správně formulovat odpovědi.

Součástí přípravy je i nácvik rozvržení času při testu a rozbor nejčastějších chyb, kterých se žáci občas dopouštějí.

Věříme, že pečlivá příprava přinese výsledky a naši deváťáci přijímací zkoušky úspěšně zvládnou.

Mgr. Hana Doubravová

Co nového ve škole

Máme za sebou první pololetí školního roku. Školní život plyne svým tempem, výuka se střídá s návštěvou divadelních a filmových představení, exkurzemi do muzeí a planetária. Díky spolupráci s Obecním úřadem Starý Kolín jsme navštívili v Obecním domě **tři filmová představení**. Pro sedmý až devátý ročník nám pan místostarosta promítl oceňovaný film „Vlny“, žáci prvního stupně viděli film „Cukrkandl“ a z animovaného filmu „Labyrint světa a ráj srdce“ vznikl pěkný projektový den o J. A. Komenském. Nabídka promítání ve Starém Kolíně pro nás znamená úsporu času a nižší finanční náročnost než návštěva kolínského kina.

Naši deváťáci se intenzivně připravují na **přijímací zkoušky a přijímací pohovory**. Budeme jim držet palce, aby jim kromě připravenosti přálo i štěstí. Aby neztratili hlavy a zvládli zatěžkávací zkoušku co nejlépe. Také několik žáků pátého ročníku si podalo přihlášku na víceletá gymnázia. I jim samozřejmě přejeme úspěch.

Velkou radost máme z prvňáčků – začínají pěkně číst, psát, matematika jim nedělá problémy a prvouku zvládají bez problémů. Také jim a jejich kamarádům z druhého ročníku začal plavecký výcvik probíhající pod vedením zkušených lek-

torů v plaveckém bazénu v Kutné Hoře. Většina žáků se snaží podávat co nejlepší výkony. Těm, kterým se někdy nezadaří, poskytujeme pomoc a podporu. Všichni si přejeme, aby škola byla bezpečným místem, kde se cítí dobře žáci, zaměstnanci i rodiče.

Stavba se pomalu blíží do finále. Nákladní auta přivázejí do areálu zámkovou dlažbu. To je neklamně znamení toho, že vnitřek budovy je téměř hotový, a jen co nám bude přát počasí, začnou probíhat terénní úpravy kolem školy. Dělníci využijí jarních prázdnin ke kompletnímu propojení budov, o velikonočních prázdninách se chystá úprava přízemí dle projektové dokumentace. Vše bude směřovat ke kolaudaci, která proběhne během měsíce dubna. Pak nás čeká další stěhování do nových moderních prostor.

Ráda bych vás pozvala na **„Velikonoční jarmark“** naší školy spojený s vystoupením žáků 5. ročníku a s krátkým programem pěveckého sboru.

Jarmark se koná 26. března 2026 od 16:30 hodin v místní sokolovně. Žáci si pro vás nachystají i malé občerstvení. Přijďte se podívat, posedět, popovídat, a třeba i něco pěkného koupit. Těším se na setkání a přeji vám krásné jaro plné sluníčka.

Mgr. Irena Skřivánková



Společně na fotbale

Naši žáci se vydali na sportovní výpravu, která pro mnohé z nich byla velkým zážitkem – navštívili jsme fotbalové utkání žen týmu AC Sparta Praha.

Od prvních minut bylo jasné, že si celý zápas budeme chtít užít naplno. Naši žáci byli úžasní, protože fandili hlasitě, s nadšením a s opravdovým sportovním zápalom. Povzbuzování se neslo stadionem a bylo znát, že podporujeme český tým srdcem.

Celá akce probíhala v příjemné a přátelské atmosféře. Žáci svým chováním reprezentovali školu velmi důstojně a zaslouží si velkou pochvalu nejen za

fandění, ale i za ohleduplnost a ukázněnost. Přestože jsme během utkání neviděli žádný gól, náš sportovní zážitek to nijak nezkazilo. Fotbal přinesl napětí, krásné herní momenty i možnost být součástí opravdové sportovní atmosféry.

Pro mnohé žáky to byla první návštěva ženského fotbalového utkání a zároveň příležitost poznat, že i ženský fotbal nabízí kvalitní výkony, nasazení a radost ze hry.

Děkujeme všem žákům za skvělou reprezentaci školy a těšíme se na další společné sportovní zážitky!

Mgr. Kristýna Trískalová



Návštěva knihovny

Prvníáčci se ve svých Slabikářích postupně seznamují se všemi písmeny české abecedy. Někteří z nich již touto dobou dokáží velmi hezky, plynule a také s porozuměním přečíst souvislý text. Objevují však i jiné knihy než učebnice ve škole, většinou doma v soukromých knihovničkách. Dostávají knížky od rodičů a prarodičů za pěkné vysvědčení, k svátku či k narozeninám. Děti mají o knížky velký zájem, což se potvrdilo v hodinách českého jazyka, když si z domova přinesly vlastní knížky a doporučovaly je svým kamarádům ve třídě.

Proto jsme navštívili **Městskou knihovnu v Kolíně**, která nabízí nepřeberné množství krásných knížek našich i zahraničních autorů. Paní knihovnice provedla děti všemi místnostmi dětského oddělení a seznámila je s chodem knihovny. Děti si vyzkoušely pravidla půjčování knížek a některé předvedly i své první čtenářské dovednosti. Nechyběly také zábavné hry s písmenky. Poutavé bylo i čtení známé pohádky O Budulínkovi a malé divadlo, které s loutkami zahrála paní knihovnice. Děti byly během návštěvy velmi hodné



a dostaly velkou pochvalu za projevený zájem a své znalosti.

Protože se nám všem v kolínské knihovně moc líbilo, domluvili jsme si ještě další návštěvu, která nás čeká v jarním období. A nakonec během měsíce června proběhne **v knihovně Pasování prvňáčků na čtenáře**, které bude završením toho, že dokončili Slabikář a umí již všechna písmenka. Bude to velká událost, na které školáci předvedou i malé vystoupení s říkankami a sami přečtou část známého textu. Na závěr budou pasování tamější královnou, naučí se čtenářský slib a budou odměněni upomínkovým diplomem.

Na tuto podívanou zveme nejen rodiče prvňáčků, jejich příbuzné, ale i učitele z naší školy a všechny věrné čtenáře a milovníky knih. *Mgr. Martina Horynová*

Lyžařský výcvik na Bumbálce

Po příjezdu byla zavazadla převezena nákladní lanovkou a účastníci absolvovali asi jeden a půl kilometrový pěší výstup k chatě Bumbálka. Hned po ubytování a obědě začal odpolední lyžařský výcvik. Žáci byli rozděleni do tří výkonnostních skupin, takže výuka probíhala efektivně a podle úrovně dovedností.

V dalších dnech následoval intenzivní program na svahu, během něhož žáci postupně zlepšovali techniku i jistotu v jízdě. Jedno z odpolední zpestřila

hustá mlha, která udělala z posledních jízd skutečnou výzvu. Večery patřily společným hrám a týmovým soutěžím, které posilovaly kolektiv.

Závěr pobytu přinesl i přes deštivé počasí velkou sněhovou bitvu „všichni proti všem“, do níž se zapojili také učitelé, a vše vyvrcholilo karnevalem a diskotékou s originálními maskami. Celý týden se nesl ve znamení pohybu, radosti a společných zážitků.

Mgr. Kristýna Třískalová



Kroužek Wellbeing

Na kroužku jsme se s děvčaty ponořily do tvořivé a zároveň seberozvojové činnosti. Každá z děvčat si vytvořila vlastní plakát, jehož součástí byl otisk její ruky jako symbol jedinečnosti a osobní hodnoty. Plakát si dále děvčata ozdobila dle své fantazie a doplnila je motivačními citáty. V další části jsme se naladily na blížící se svátek lásky a přátelství a společně jsme tvořily valentýnská srdíčka. Hotové práce nyní zdobí školní prostory. *Bc. Marie Vobejdová*



Ze života školní družiny

Naše školní družina má celkem tři oddělení a navštěvují ji žáci 1. až 5. ročníku. Díky věkové rozmanitosti se nám daří podporovat spolupráci ve věkově rozdílných skupinách. Starší děti se učí pomáhat mladším, být jim oporou a vzorem. Mladší děti naopak získávají jistotu a inspiraci od svých starších kamarádů. Přirozeně tak upevňujeme dobré mezilidské vztahy, toleranci a respekt.

Každý den je pestrý, naplněný různorodými aktivitami. Věnujeme se tvořivým činnostem, při kterých využíváme různé materiály i techniky, rozvíjíme fantazii, jemnou motoriku i trpělivost. Hrajeme tematické hry, při nichž si děti procvičují slovní zásobu, učí se naslouchat ostatním a vyjadřovat své názory. Nezapomínáme ani na různé pohybové hry. Nejoblíbenější činností je ale bezesporu stavění LEGA. Děti často společně pracují na větších projektech, učí se domlouvat, rozdělovat si role a respektovat nápady druhých.

Naším cílem je vytvářet příjemnou atmosféru, ve které se děti cítí bezpečně, spokojeně a úspěšně. Snažíme se, aby byl čas strávený ve školní družině naplněn radostí, pohodou a pozitivními zážitky. *Mgr. Monika Pirklová*



Pohárový závod pramic i letos u nás

Odemknutí řeky a tím i naší další vodácké sezóny nás čeká v březnu. A co nás v roce 2026 čeká? Hned po odemknutí začnou naše posádky s tréninkem. A to nejen na vodě. Příprava spočívá v **tréninku střelby i plavání**. Ne, to netrénujeme v Labi ani na Haldách. Jezdíme do bazénu do Kutné Hory, kde pod vedením Petra Černého ladí závodníci plavecký styl a zlepšují rychlost. Již 25. a 26. dubna nás čekají první závody ve Štětí, kde si opět vyzkoušíme veslařský kanál v Račicích. 16. a 17. dubna nás přivítají na závodech v Plzni, kam se po několikaleté pauze závod vrací a následující **závod 30. a 31. května se koná u nás. To doufáme, že nás přijmete podpořit na slalom, sprint i sjezd**. Přesný rozpis a průběh bude zveřejněn

na stránkách na Fb. V červnu nás potom čeká závod u sousedů na Sandberku a to 13. a 14. června. Tam to na kole není daleko a budeme rádi za Vaši podporu i na těchto závodech. Vrchol pramičkové sezóny bude letos Mistrovství ČR v Čelákovcích, a to o víkendu 20. a 21. června. Budeme se snažit, aby to medailově bylo alespoň tak úspěšné jako v loňské sezóně. V létě nás čeká vodácké soustředění na Sázavě, začátkem září Východočeský maraton, koncem září druhé soustředění ve Štětí a hned po něm Setkání Baštů se spřátelenými národy na naší loděnici. Posledním závodem je pak Krumlovský vodácký maraton na začátku října. Po něm už zamykáme řeku a dopřejeme odpočinku nám i lodím. **A pochopitelně se**



s námi potkáte při organizování dalších akcí, jakou je Starokolínská patnáctka a turnaj O Bašteckou kouli, který pomáháme našim sokolíkům organizovat.

Nalákali jsme Vás? Doufám, že ano. Přijďte podpořit naše posádky, fandit a seznámit se s tímto sportem.

Vašek Kahoun

SOS

Výlet po skvostech Kolínska

Na sobotu 16. května pro vás připravujeme výlet za památkami, tentokrát na Kolínsku. Společně navštívíme Baurovu vilu v Libodřicích, zámecký areál v Zásnuckách a zámek v Radimi. Zaslíbeným výkladem nás doprovodí dr. Mirka Jouzová, která dlouhodobě spolupracuje na obnově zásnuckého zámku.

Odjezd je plánován na půl osmou od Pomníku padlých. Čas i cena budou upřesněny, sledujte plakátky ve vývěskách spolku a naše webové stránky www.starykolin.cz. Přihlašovat se bude možné přes přihlašovací formulář, který bude zveřejněn na webu spolku nebo telefonicky u Marie Smutné.

Překvapení na konci léta

I když nás zima stále nechce opustit, jsme o několik kroků napřed a připravujeme pro vás posezení na konci léta s překvapením. **Rezervujte si termín na sobotu 29. srpna.**



Hledáme mladé vodáky

Ahoj, jaro se pomalu blíží a s ním i naše další vodácká sezóna. A možná hledáme právě tebe. **Jsi holka nebo kluk ve věku od 7 do 18 let?** Bavilo by tě naučit se pádlovat, jezdit na vodě, spát ve stanu, opékat buřty, zpívat u ohně, střílet ze vzduchovky a být součástí velké vodácké rodiny? Zlepšit si fyziku? A když se vše sejde, vozit domů medaile a diplomy? Pokud sis alespoň na část otázek odpověděl nebo odpověděla „ANO“, tak se doma zeptej mamky a taťky a přijď se

k nám podívat. **Scházíme se každý čtvrtek v podvečer.** Do odemknutí řeky v březnu od 18 hodin a potom už od 17 hodin. Nebo můžeš zavolat či napsat na níže uvedené čísla a domluvit se přímo, ať stihneš už letošní vodáckou sezonu. Na vodě je prostě krásně a kdo si jednou oblékne vodácký frak, už jeho šos vyschnout nenechá. Těšíme se na tebe. AHOJ. Fanda Kupka – 775 918 628 a Lukáš „Melichárek“ Melichar – 777 770 996.

Vodáci Starý Kolín

Sokol Starý Kolín, Klub Vodáků Starý Kolín a AVZO Starý Kolín
zvou příznivce pohybu na **21. ročník** tradičního pochodu

"Starokolínská patnáctka"

Letos vyrazíme
v sobotu 6. června 2026

START je mezi 15. - 15:30 hodinou před místním kulturním domem

Trasa delší i kratší je vhodná jak pro turisty, tak pro cyklisty.
Cíl je v areálu AVZO Starý Kolín u Labe v prostoru loděnice.
Občerstvení a relaxace zajištěna.

Přijďte na sousedské posezení, popovídání a třeba i zazpívání.

Nesed'te doma, pojed'te se projít....

TJ SOKOL STARÝ KOLÍN

zve všechny na 9.ročník turnaje v pétanque

O BAŠTECKOU KOULI

kteří se uskuteční
v sobotu 1. srpna 2026
v prostorách za kulturním domem ve Starém Kolíně.

Turnaj je určen pro tříleté družstvo libovolného složení a věku, která se utkají v základních skupinách s postupem do vyřazovací pavouka.

Součástí turnaje bude opět mini trh s tradiční nabídkou sýrů, cideru, pivo, kávy a dalších dobrot.

Prezentace týmů 8:00 - 8:30
Zahájení turnaje 9:00
Předpokládaný konec cca 19:00

Přihlášky, dotazy či žádosti o zastání propozic lze posílat na adresu: voclov.kahoun@gmail.com

Těšíme se na všechny účastníky.



Třetí, VELEÚSPĚŠNÁ, výprava do B(b)etléma

Již potřetí jsme si Vás, milí sousedé, dovolili v čase adventu pozvat do našeho Obecního domu na vyprávění o betlémech. To poslední povídání nám opět přineslo zajímavá témata a Vám snad mnoho nových informací. Dozvěděli jste se o tom, jak jsme malovali a poslali figurky do papírového betlému do Třebíče, jaká je historie betlémařství na Příbramsku. Dostali jste tip na výlet na Šumavu a poznání tamních betlémů. Pokračovali jsme v bližším seznámování s postavami v betlémech, tentokrát to bylo se třemi králi, volkem a oslíkem. Rozjeli jsme novou rubriku betlémařských osobností.

Nechybělo opět zpívání vánočních koled spolu s hudebním uskupením, které by se klidně mohlo nazývat **Jednou v roce na Vánoce**. Poslední setkání bylo více než milé a účast byla rekordní. Nečekali jsme, že toto zastavení v čase předvánočního shonu bude mít rok od roku větší návštěvnost. Moc nás to těší a jsme velmi rádi, že čím dál více z Vás si najdete tu chvíli a chuť vyrazit do Obecního domu a spolu s námi a sousedy se vánočně naladit. Vážíme si toho a už teď se těšíme na čtvrté povídání, které se bude konat opět v Obecním domě **v úterý 8. prosince 2026**.



A pokud někdo z Vás nestihl toto povídání, má možnost letos vyrazit 1. prosince do Tupadel u Čáslavi, do sálu u hospody Frmol, kde ho budeme opakovat.

Vašek Kahoun

BETLÉM PRO STARÝ KOLÍN VYHLAŠUJEME VEŘEJNOU SBÍRKU

Byl podzim 2025 a my jsme si vyřezávali na Vysočině svoje malé figurky. Sklenka vína nám do hlav přinášela spousty nápadů. A jedním z nich byl i nápad na dřevěný betlém pro naši vesnici. Velký dřevěný betlém. Ale ráno moudřejší večera, a tak jsme tento prvotní nápad zatím přesunuli na „druhou kolej“. Ale přišel čas starokolínského vánočního trhu a zastavení s kávou v ruce před Obecním domem s panem starostou a jeho nenápadné pošouchnutí.

„Měli byste, jako řezbáři, udělat pořádný dřevěný betlém. Ten náš stávající se skoro rozpadá.“

A tak se dva nápady na stejnou věc potkaly. Symbolicky v začínajícím adventu 2025. Přednáška O Betlémech, pár dní po tomto setkání, měla úspěch. Velký úspěch. A tak, při balení našich malých betlémů, jsme znovu otevřeli společně otázku betléma velkého. Kdo ho udělá? Náš mistríček, co nás učí – František Malý mladší ze Sebranic. Kde vezmeme peníze? Jít na obec? Teď jsou jiné priority.

„A co veřejnou sbírku?“ pravila Lucie.
„Každý trochu pošle a betlém tak bude

nás všech“ A tak se semínko ujalo a rázné kroky následovaly. Oslovili jsme Františka Malého, koneckonců je jedním z prvních oficiálně přijatých členů Bašteckých řezbářů a betlémařů, objeli jeho tři hotové betlémy ve Svitavách, v Pomezí a v Poličce a v lednu jsme šli s nápadem za panem starostou a místostarostou. Pomůžou s veřejnou sbírkou a transparentním účtem? František udělá sochy, my zase chaloupku a hvězdu. Souhlasili. V únoru jsme přednesli nápad a detaily celému zastupitelstvu a dnes to předkládáme Vám, sousedé.

Takže právě teď, na stránkách Zpravodaje č.1/2026, **vyhlášíme oficiálně, společně s obecním úřadem, veřejnou sbírku, která nese oficiální název BETLÉM PRO STARÝ KOLÍN. Sbírkou bude zahájena 1. dubna 2026** (ne, není to apríl) a bude časově neomezená. Celou akci jsme rozdělili na dvě etapy. První etapa, kterou si moc přejeme zvládnout již tento rok tak, aby betlém byl součástí Starokolínského vánočního trhu 2026, bude obsahovat 1,5 metru vysoké figury Josefa, Marie, Ježíška v postýlce, ovečky a hlavy oslíka a volka. My jim postavíme chaloupku s Betlémskou hvězdou.

Druhá etapa by v dalších letech dle financí doplnila Tři krále a třeba jednu



figuru anděla či darovníka. Poté by byla veřejná sbírka a s ní i počet figur ukončen.

Betlém bude ve vlastnictví obce a každý rok se z něj budeme radovat.

A nebojte, stávající betlém se opraví a bude stavěn dál v areálu základní školy. Protože betlémů není nikdy dost.

A kolik že to potřebujeme vlastně sehnat peněz? Není to málo, ale věříme, že společně to zvládneme. Jedná se o částku cca 150 000 Kč. Věřte, že za betlém takové velikosti je to cena více než příznivá.

Každá koruna se počítá a my věříme, že se částka brzy vybere.

Předem Vám děkujeme a těšíme se, že se sejdeme na slavnostním odhalení na začátku adventu 2026.

Baštečtí řezbáři a betlémaři



A teď to nejdůležitější. Od 1. DUBNA!!! můžete přispět

Číslo transparentního účtu, kam přispět je: 368265541/0300

odkaz: <https://www.csob.cz/firmy/bezne-ucty/transparentni-ucty/ucet?account=368265541>

Druhou možností pak bude **vhodit svůj příspěvek do kasičky**, která bude umístěna na obecním úřadu.

Sbírka má osvědčení krajského úřadu č.: 035309/2026/KUSK

Mladší žáci přes zimu nezahálejí

Zima pro naše mladší žáky rozhodně neznamenal pauzu. Pravidelně se scházeli v sokolovně, kde pilovali práci s míčem, obratnost i fyzickou. Tréninky měly dobré tempo a bylo vidět, že kluci chtějí být na jaro co nejlépe připraveni.

Součástí zimní přípravy byly také přátelské zápasy na umělé trávě v Kutné Hoře, kde jsme se utkali s domácím týmem i s Malínem. Zápasy nám ukázaly, na čem je ještě potřeba zapracovat, ale zároveň potvrdily, že se herně posouváme správným směrem. Pro hráče to byla cenná zkušenost i vítaná změna oproti tréninkům v hale.

Zpestřením přípravy byl také trénink v kolínské hale v Borkách. Rychlé tempo halového fotbalu kluky prověřilo, ale všichni si trénink užili.

Teď už se plně soustředíme na jarní mistrovské zápasy a věříme, že zimní práce bude na hřišti znát.

Společně za reprezentaci do Hradce Králové

V pondělí 18. listopadu vyrazili hráči a trenéři TJ Sokol Starý Kolín společně s mládeží na kvalifikační utkání reprezentace mužů do 21 let do Hradec Králové.



Pro mnoho mladých fotbalistů to byl velký zážitek – vidět reprezentační utkání naživo, nasát atmosféru stadionu a sledovat hráče, kteří jsou jen krůček od seniorské reprezentace. I když počasí bylo chladnější a listopadový večer připomněl, že podzim je v plném proudu, nikomu to dobrou náladu nezkažilo.

Samotné utkání skončilo bezbrankovou remízou 0:0. Přesto rozhodně nešlo o nudu – hrálo se ve vysokém tempu, nechyběly šance ani bojovnost. Naši mladí fotbalisté po celý zápas hlasitě fandili, podporovali reprezentanty a uživali si jedinečnou atmosféru.

Společný výjezd byl nejen sportovním zážitkem, ale také příležitostí

k upevnění týmového ducha. Děkujeme všem hráčům, trenérům i rodičům za účast a podporu.

Zahrádkáři na jaře

Letošní zima dokonale překvapila všechny. Kupodivu opravdu vypadala jako skutečná zima – sníh a mráz, které my v nížině už dlouho nepamatujeme. Přesto už netrpělivě hlídáme kalendář, kdy nastane ten nejhodnější čas pro výsev paprik a rajčat. Všechno už je připravené, jen se do toho pustit. Čekání nám zkrátila beseda 21. února s lektorem ČZS, panem Křapkou. Dozvěděli jsme se řadu rad a návodů, jak připravit zahradu na jaro. Pečlivě jsme si zaznamenali jména postřiků, kterými můžeme ochránit stromy a keře, a tím i budoucí úrodu. Pan Křapka se s námi podělil o léty prověřené zkušenosti a trpělivě odpovídal na dotazy. Zajímavé pak byly diskuze po přednášce. Vzniklé debatační kroužky umožnily všem získat nebo předat užitečné informace pro další úspěšný pěstitelský rok. Srdečně vás zveme na tradiční „Velikonoční tvoření“ 28. března 2026 v základní škole. Pod vedením paní Nesvadbové budeme vyrábět jarní dekorace. Směr letošního výletu je severozápad Čech, a to zámeček Ploskovice a návštěva Tržnice Zahrady Čech v Litoměřicích. Budeme rádi, když se k nám přidáte a společně prožijeme pěkný den – 11. dubna 2026.

Přejeme všem hezké jaro a ať se vám na zahrádce daří

A2A – 9. liga sk. A

TJ Sokol Starý Kolín – jaro 2026

Kolo	Datum	Čas	Utkání
16.	Neděle 22. 3. 2026	15:00	TJ Sokol Starý Kolín – Sokol Veletov
17.	Neděle 29. 3. 2026	15:30	TJ Sokol Starý Kolín – SK Sparta Kolín B
18.	Sobota 4. 4. 2026	16:30	SK Žiželice – TJ Sokol Starý Kolín
19.	Neděle 12. 4. 2026	16:30	TJ Sokol Starý Kolín – Čechie Veltruby
20.	Sobota 18. 4. 2026	17:00	Sokol Nová Ves I – TJ Sokol Starý Kolín
21.	Neděle 26. 4. 2026	17:00	TJ Sokol Starý Kolín – SK Krakovany B
22.	Sobota 2. 5. 2026	17:00	FK Č. Pečky / K. Hora B – TJ Sokol Starý Kolín
23.	Neděle 10. 5. 2026	17:00	TJ Sokol Starý Kolín – Viktorie Velký Osek B
24.	Sobota 16. 5. 2026	17:00	Sokol Jestřábí Lhota B – TJ Sokol Starý Kolín
25.	Neděle 24. 5. 2026	17:00	TJ Sokol Starý Kolín – TJ Tři Dvory A
26.	Sobota 30. 5. 2026	17:00	Nebovídy – TJ Sokol Starý Kolín
14.	Neděle 7. 6. 2026	17:00	TJ Sokol Starý Kolín – Sokol Volárna
15.	Sobota 13. 6. 2026	17:00	SK Konárovice – TJ Sokol Starý Kolín

2025 F2A – OS – mladší žáci

TJ Sokol Starý Kolín – jaro 2026

Kolo	Datum	Čas	Utkání
6.	Neděle 12. 4. 2026	10:15	TJ Sokol Starý Kolín – Sokol Zásmyky B
7.	Úterý 14. 4. 2026	17:00	Sokol Nová Ves I – TJ Sokol Starý Kolín
8.	Neděle 26. 4. 2026	10:00	Viktoria Radim B – TJ Sokol Starý Kolín
9.	Neděle 3. 5. 2026	10:15	TJ Sokol Starý Kolín – TJ Tři Dvory z.s.
10.	Pondělí 4. 5. 2026	16:30	TJ Slavoj Ratboř – TJ Sokol Starý Kolín
11.	Neděle 17. 5. 2026	10:15	TJ Sokol Starý Kolín – Štítarský SK
13.	Neděle 31. 5. 2026	13:00	Sokol Zásmyky B – TJ Sokol Starý Kolín
14.	Neděle 7. 6. 2026	10:15	TJ Sokol Starý Kolín – Sokol Nová Ves I

Domácí utkání jsou zvýrazněna tučně a hrají se na hřišti ve Starém Kolíně.





SDH Starý Kolín



Hasičský ples

V sobotu 24. ledna se v místním kulturním domě uskutečnil tradiční hasičský ples. Na ples bylo připravené občerstvení – od pití, pochutin až po řízky. Nově také s okýnkem míchaných koktejlů. Pro návštěvníky plesu bylo připraveno taneční vystoupení skupiny Roztoč hydrant, tematická hasičská soutěž, losování o ceny a půlnoční slosování o 16 hlavních cen. Celým večerem provázela kapela Můžem hned. Všichni jsme si užili fajn večer plný tance, zpěvu a zábavy. Všem, kteří na ples dorazili, děkujeme za návštěvu a podporu. Budeme se těšit na viděnou na dalších akcích.

Český halový pohár – Ostrava

V sobotu 14. února jsme se zúčastnili 1. kola Českého halového poháru v Ostravě. V 6 hodin jsme vyjeli ze Starého Kolína a v 9 hodin jsme již byli v hale na místě. Jako první běžely starší dívky v kategorii 12–13 let, kde jsme měli dvě zástupkyně, a to Kristýnu Vlasákovou, která se časem 17:57 umístila na 85. místě, dále Zuzanu Vydrovou, která se časem 13:44 umístila na 9. místě ze 100 závodnic. Po odběhání prvního pokusu následovaly starší dívky ve věkové kategorii 14–15 let. V této kategorii nás reprezentovala Petra Šolarová, která se



časem 13:61 umístila na 50. místě ze 130 závodnic. Po doběhání druhých pokusů začali běžet starší chlapci v kategorii 12-13 let, kde jsme měli jednoho zástupce, a to Michala Šedo. Michal časem 15:60 skončil na 22. místě z 86 závodníků. Posledním, kdo se za náš sbor postavil na start, byl v kategorii starší chlapci ve věku 14-15 let Filip Šmajda. Filip časem 13:52 skončil na 32. místě ze 197 závodníků. Po 16. hodině jsme vyrazili znovu na tříhodinovou cestu domů.

Uzlová a hadicová štafeta

V sobotu 21. února jsme uspořádali zimní halovou soutěž okresu Kolín, a to uzlovou a hadicovou štafetu. Do půl deváté všechna družstva přijela do kultur-



ního domu ve Starém Kolíně, kde jsme se připravili na závody. V 9 hodin bylo zahájení a start soutěže. Na start se postavilo celkem 192 dětí, 48 družstev z deseti různých SDH. Všechna družstva si odběhala dva pokusy uzlové a hadicové štafety, ze kterých se sečetly výsledky a o půl dvanácté bylo hotovo. Po občerstvení závodníků proběhlo vyhlášení výsledků. Za náš sbor se soutěže zúčastnilo 10 družstev (36 dětí) a 31 dospělých, kteří zajistili chod celé akce (občerstvení, rozhodčí, technická četa). Naše týmy mladších žáků se umístily na 17., 11. a 1. místě. Starší žáci si vyběhali 7. a 2. místo. Přípravka se umístila na 1. a 2. místě. Dorostenky obsadily 1. a 2. místo a dorostenci 1. místo. **Velké poděkování patří všem rozhodčím, ale i ostatním, kteří pomohli s přípravou a chodem celé soutěže. Je velice obdivuhodné, že jsme dokázali celou soutěž zajistit naprosto sami jen s lidmi z našeho sboru a přitom ještě na start postavit 10 družstev.**

SDH Starý Kolín



Tříkrálová sbírka 2026

Tak jako každý rok se naše obec opět zapojila do Tříkrálové sbírky.

A letos jsme skutečně vůbec neuvažovali, že by mohly padat nějaké rekordy ve vybrané částce. Spousta lidí byla nemocná, hasičská parta na horách. Přišly však posily v podobě mladých pomocníků a pomocnic.

Mohu vám říct, že to byla až dojemná chvíle, když chlapec, který s námi kdysi začínal jako školáček, tentokrát vyrazil jakožto čerstvě plnoletý a mohl převzít úlohu dozoru a vedoucího skupinky. S kamarády jim to šlo velmi dobře, a přinesli slušných pár korun. Díky, Marku.

Stejně tak na vlastní pěst poprvé vyrazily slečny Lenka a Lucka, které pod křídla přibraly chlapce Matěje. I oni si vedli velmi dobře.

A vidíte, nakonec to tak zle nedopadlo. Když se ke konci ledna na MěÚ v Kolíně sečetly obsahy kasiček, ukázalo se, že jsme i letos pokořili částku dvaceti tisíc a přispěli sumou 20 303,00 Kč. Krásných a úžasných 20 303,00 Kč!!! V loňském roce to bylo 24 740,00 Kč.

Ovšem – co je hlavní – že kolínská Charita rekord pokořila, a na Kolínsku se celkově vybralo nejvíc za trvání sbírky. O 20 000,00 Kč více, než loni. Možná právě těch našich dvacet tisíc tomu pomohlo. Kolínsko tedy vybralo celkem 234 966,00 Kč.

Část financí pomůže na nákup léků pro pacienty Domácího hospice Nabílzku, z.ú., z Lysé nad Labem, dále Domovu pro seniory v Mukařově a samozřejmě hlavní část zůstává kolínské Charitě pro potřebné u nás.

Všem patří velké poděkování. Ať těm, kdož zvonili u dveří, tak těm, kteří je otvírali. Máte všichni velké srdce a rozhodně na pravém místě.

DÍKY!!

Blanka L.



Dětský maškarní karneval

V únoru uspořádalo naše skautské středisko dětský maškarní karneval v místní Sokolovně.

Akce se zúčastnilo přes 140 nejen dětí, ale i dospělých. Všem bychom chtěli moc poděkovat za účast. Myslím, že atmosféra byla velice přátelská. Odpoledne plné hudby, soutěží, tance a především masek jsme si všichni moc užili.

Vyhodnotili jsme nejlepších deset tanečnicků a neoriginálnějších masek. Ty se letos opět moc vydařily. Tři nejlepší masky získaly již tradičně dort. Posudte sami na přiložených fotografiích.

Budeme se těšit zase příští rok!



Komunitní centrum

Vše začalo před třemi roky, v únoru 2023. V obci bylo zřízeno Komunitní centrum. Co to je? Proč se tomu tak říká? Vždyť funguje v nově otevřeném Obecním domě, na jehož nový název jsme si teprve zvykali. Pro většinu z nás je to přece bývalé kino.

Do prvních společných akcí se zapojili hlavně senioři. Jim patří dík, že se nevzdali a není pro ně překážkou přijít i osmkrát měsíčně. Od září 2023 se pravidelně přidává mladší generace na akcích typu hospodský kvíz, SWAP nebo různé besedy, přednášky, tvoření a promítání. Součástí kvízových soutěží jsou pravidelně i naše tzv. kvízové děti. Jsou ve školním věku a celkem pravidelně docházejí se svými rodiči nebo spolužáky soutěžit nebo pomáhat s organizací. A co teprve, když se pustí do vymyšlení otázek a moderování.

Při zpracování výsledků tříletého projektu komunitních center zřizovaných

Svátek svatého Jiří

V pátek, 24. dubna, na sv. Jiří, slaví skauti a skautky každoročně svůj svátek. **Svatý Jiří, který symbolizuje boj dobra proti zlu, je patronem skautů již více než 100 let.**

Svatého Jiří za patrona všech skautů a skauetek zvolil zakladatel skautingu Angličan Lord Robert Baden Powell. Svátek se tak bude slavit nejen u nás, ale v podstatě po celém světě. Nejen pro skauty a skautky je sv. Jiří připomínkou vítězného boje dobra se zlem ale i hodnot, jako jsou čestnost, pravda a láska či odvaha.

I my si letos náš skautský svátek užijeme! V pátek 24. dubna budeme vyrážet na celovíkendovou výpravu do Nového Města na Moravě. Zde budeme společně trávit víkend plný zážitků a pohody!

A pokud se chcete o sv. Jiří dozvědět něco víc, tady je nejznámější verze pověsti.

Svatý Jiří se narodil v Turecku ve městě Kappadokii. Žil tam jen se svou maminkou, tatínek mu zahynul ve válce. Když mu bylo osmnáct, rozhodl se po vzoru svého tatínka vstoupit do armády. Jiří byl moc statečný a udělal v armádě mnoho hrdinských skutků. Proto ho v jeho dvaceti letech král pasoval na rytíře. Jiří byl sice ještě mladý, ale svou odvahou si titul vysloužil. Odvážil se totiž dělat věci, o kterých se jiným ani nesnilo...



Jednoho dne se totiž do města zatloual drak. Sedl si na pramen řeky, ze které brali všichni obyvatelé města vodu. Řekl jim, že jim tu vodu, kterou tak nutně potřebují, dá jen pod podmínkou, že mu každý den dovedou jednoho člověka, kterého by mohl sníst. Lidé z města tedy každý den losovali, kdo bude obětí draka. Až jednoho dne padl los na krásnou princeznu. Lidé moc plakali, ale i tak odvedli princeznu k drakovi. Naštěstí se v poslední chvíli objevil svatý Jiří. I když byl drak veliký a strašlivý, svatý Jiří se ho nebál a začal s ním bojovat. Nakonec ho porazil a osvobodil tak princeznu a všechny nevinné lidi, kteří by se jinak draka nezbavili.

A proto se stal patronem nás skautů a skauetek. Můžeme si ho totiž nejen my vzít za vzor!

MAS Zálabí jsem došla k zajímavým číslům. 21 lidí strávilo při aktivitách KC více než 100 hodin a dalších osm lidí více než 200 hodin.

Co všechno jsme zvládli? Akcí bylo 169 (slovy: stošedesátdevět) 😊

- Kavárna 30 x (z toho 8x tvořivá, 4x se zdravotní a 3x s bezpečnostní tematikou a 3x kulturně vzdělávací)
- Hospodský kvíz 25x a seniorský kvíz 16x
- Vycházky a výlety za poznáním vždy jednou v měsíci, celkem 22x
- Zdravotní cvičení pro seniory a jóga na židlích
- Vzdělávací semináře pro seniory s agenturou Moudrá sovička 4x
- Výměna (SWAP) sezonního oblečení, doplňků nebo sadby, bylinek, květin, atd. 9x
- Program „Na kus řeči se starostou“ 3x, besedy a vystoupení známých osobností

- Společná oslava životního jubilea
- Autorská výstava Jarky Antošové (Horákové) „Jak šel čas“
- Založili jsme spolu s obcí Kroniku Obecního domu. Z únorového zápisu o tříleté činnosti KC: „Jsem ráda, že bydlím v obci, kde se o nás duchodce starají. Setkávání a popovídání nám dává pocit, že ještě žijeme. Trochu kultury k tomu a je to fajn. Nerada chybím.“ Vlasta B.

Děkuji vám všem za účast na jednotlivých akcích, podporu a výbornou atmosféru. Věřím, že se budeme i nadále rádi setkávat. Velký dík patří všem spolupracovníkům a pomocníkům při jednotlivých akcích. Bez nich by vše nemohlo fungovat. Díky.

Od 1. února 2026 projekt Komunitních center pokračuje na další tři roky. O dalších aktivitách zase příště.

Nada Kotková,
komunitní pracovník



Kalendář akcí

<https://www.starykolin.eu/kalendar-akci/>

Datum konání	Akce	Pořadatel	Místo a čas konání
21. 3.	KINO promítání filmu „Neporazitelní“	Obec	17:00 Obecní dům
26. 3.	Velikonoční jarmark	Škola	Sokolovna
26. 3.	Na kus řeči se starostou	Obec	17:00 Obecní dům
28. 3.	Uklidíme Česko, uklidíme Starý Kolín	Obec	Výdej pytlů u kabin LTC 8:00 – 10:00
28. 3.	Velikonoční tvoření	Zahradkáři	Škola
3. 4.	Velkopáteční běh	Hasiči	Loděnice
11. 4.	Výlet – zámek Ploskovice, tržnice Zahrady Čech	Zahradkáři	
11. 4.	Sběr železa	Klub vodáků	
30. 4.	Pálení čarodějnic	Hasiči	pozemek u fotbalového hřiště
16. 5.	Výlet za památkami – Zásmuky, Radim, Libodřice	SOS	
29. 5.	Noc kostelů	SOS a farnost	kostel
30. – 31. 5.	Závody pramic	Klub vodáků	Loděnice
31. 5.	Dětský den	Obec a spolky	Dětské hřiště
6. 6.	pochod Starokolínská 15	Klub vodáků a AVZO	zakočení na loděnici
1. 8.	Turnaj pétanque O Bašteckou kouli	Sokol	9:00 hřiště za Sokolovnou
29. 8.	Rozloučení s prázdninami	SOS	
1. 9.	Slavnostní otevření nové školy	Obec a škola	ZŠ Starý Kolín
19. 9.	Starokolínská brázda	Traktoráři	10:00
28. 11.	13. Vánoční trh	SOS a obec	
8. 12.	O betlémech IV.	Baštečtí řezbáři	Obecní dům

Uvedené termíny negarantujeme – změny jsou závislé na daném pořadateli – sledujte informační zdroj.

Bazárky dětského oblečení ve Starém Kolíně

Vzpomínám si, že první bazary dětského oblečení a potřeb jsem zaznamenala kolem roku 1992 v Kolíně, kde je pořádal Svaz žen. Konaly se v bývalé, dnes zbořené, budově Vojenské správy a fronty zájemkyň se vinuly kolem budovy, přes cestu, až k budově květinové síně Orchidea. Též bývalé. Jednou si prodej pamatují i v budově pošty u Delvity, dnes Billy, a jednou dokonce v prostorách dnešního bistra Krmelec vedle kolínské knihovny. Ať byly však prostory kdekoli, vždy bylo doslova narváno, jelikož maminky rády využily nákup dětského oblečení za pár korun.

Tehdy mě napadlo, proč něco podobného nezorganizovat i u nás, kde je také spousta maminek a dětí, škola, školka...

Oslovila jsem tedy tehdejšího starostu, pana Petra Bertrama, který mi na akci zapůjčil prostor zasedací místnosti v Kulturním domě. Tam se tedy konal první bazárek oblečení a dětských potřeb ve Starém Kolíně. Následovaly další, ať v Kulturním domě, či později, po rekonstrukci, v budově obecního úřadu, též v zasedací místnosti, kterou ochotně zapůjčoval další starosta, Jaroslav Flegl. Tyto prostory byly velmi malé, ale byly jsme za ně rády. Jednoho dne však přišla se skvělým nápadem paní učitelka Irena Pánková, která nabídla pomoc a prostory ve škole. Bazárky se pak konaly zprvu ve třídě školky v budově Chanos, a poté několik let ve školní jídelně, kde místo naprosto skvěle vyhovovalo, ať prostorem, spoustou stolů, zázemím. Akci začalo navštěvovat stále více maminek, které uvítaly možnost nejen nakoupit, ale i prodat oblečení a třeba i sportovní potřeby po svých dětech.

Jak to tak bývá, když něco funguje, nemyslíte na to, že by se to mohlo změnit. Bohužel přišel covid a s ním omezení a zákaz pohybu cizím osobám v budově školy. A zase jsme si poradily. A opět vlastně k lepšímu, když nám byl, po domluvě se současným panem starostou, Lubošem Železným, zapůjčen sál Kulturního domu. Tak se stalo, že se bazárky vrátily na své původní místo, kde všechno začalo, jen v mnohem komfortnějším duchu.

Bazárky pořádáme 2x ročně, tzv. letní a zimní. Přinášet můžete nejen oblečení, ale i hračky, knížky, sportovní potřeby. Stačí jen své věci označit lístkem, či samolepkou s poznávací značkou a cenou. Služba je pro vás zdarma, nebereme si žádnou provizi, neúčtujeme přírázky. Baví nás to a rády se s vámi potkáváme.

Přijďte si tedy i vy pořídit třeba vybavení na letní tábor za pár korun, či jarní oblečení pro své děti na **nadcházející bazárky 20. a 21. března.**

Těšíme se na vás.

Blanka a Irena



Svatá Kateřina
284 01 Kutná Hora



JARNÍ NABÍDKA
FARMÁŘSKÝCH PRODUKTŮ

SADBOVÉ BRAMBORY - JABLKA
BRAMBORY KONZUMNÍ POZDNÍ
CIBULE A DALŠÍ ČESKÉ KOMODITY



Otevírací doba: **Po-Pá** od 8 do 15hod
So od 8 do 13hod
Více informací se dozvíte na čísle **777 559 900**
WWW.GIRAFRUIT.CZ



Kontakty a informační servis

Obecní úřad:

Tel.: 321 764 109

Email: obec@starykolin.eu

facebook.com/starykolin

Možnosti platby: platební kartou nebo hotově

ID datové schránky: pwmbtvf

Bankovní spojení: ČSOB a.s.,

číslo účtu: 349580327/0300

Úřední hodiny: Pondělí 7:00 – 11:30 12:30 – 17:00

Úterý 7:00 – 11:30 12:30 – 15:00

Středa 7:00 – 11:30 12:30 – 17:00

Čtvrtek 7:00 – 11:30 12:30 – 15:00

Pátek 7:00 – 12:00



Kontakty:

Luboš Železný, starosta: tel.: 603 547 266, starosta@starykolin.eu**Darina Viktorová**, evidence obyvatel, pokladna, poplatky

a nájemné, tel.: 733 797 730, obec@starykolin.eu

Hana Černá, účetnictví obce, personální záležitosti, majetek obce,

tel.: 321 764 109, cerna@starykolin.eu

Daniel Tichý, vedoucí technického úseku, tel.: 602 332 132,

ts@starykolin.eu

Jiří Mašín, vedoucí provozu ČOV, objednávky odpadních

kontejnerů, tel.: 604 268 362

Vlastimil Bartůněk, technický pracovník, zeleň a sběrný dvůr

tel.: 732 232 068



Instalaci aplikace Starý Kolín

provedete načtením QR

kódu nebo na adrese:

<https://www.appsisto.com/starykolin>

TELEFONNÍ ČÍSLA



Hlášení poruch

Poruchy vodovodu: Energie AG Kolín, a.s. – 800 778 833

Poruchy kanalizace: obec Starý Kolín – ts@starykolin.eu,

602 332 132, 724 148 659

Poruchy elektřiny – ČEZ distribuce, a.s. – 800 850 860

Poruchy plynu – RWE Gasnet pohotovostní linka – 1239

Problém s vývozem nebo poničením popelnice – obec Starý Kolín

– 321 764 109



Tísňová volání

Hasiči – 150

Hasiči Starý Kolín – velitel jednotky Jiří Bernard – 777 289 223

Policie – 158

Policie Kolín – 974 874 710, 602 263 021

Záchranná služba (tísňová linka) – 155

Call centrum ZS Středočeského kraje – 800 888 155

Evropská tísňová linka – 112

(možno volat po celé EU, bezplatně a bez SIM karty)



Sběrný dvůr a odpady

Provozní doba Sběrného dvora Starý Kolín

duben–září: středa 15:00 – 18:00

sobota 09:00 – 11:00

říjen–březen: středa 15:00 – 17:00

sobota 09:00 – 11:00

Sběrný dvůr se nachází v ulici Hlízovská 377

Objednávky kontejnerů nebo svozu: 604 268 362



Pošta Starý Kolín

Tel.: 954 228 123

OTEVÍRACÍ DOBA – ČESKÁ POŠTA STARÝ KOLÍN

Pondělí: 11:00 – 12:00 13:00 – 18:00

Úterý: 08:00 – 12:00 13:00 – 15:00

Středa: 11:00 – 12:00 13:00 – 18:00

Čtvrtek: 08:00 – 12:00 13:00 – 15:00

Pátek: 08:00 – 12:00 13:00 – 15:00

Sobota a neděle: zavřeno

Boxy: Alzabox, Zásilkovna, PPL Parcelbox, One Box Allegro
vše U Sokolovny 152

PPL ParcelShop: Doga CZ, Hlízovská 358



Zdravotnictví:

Ordinace praktického lékaře: MUDr. Miroslav Blümel

U Pomníku padlých 85

Tel.: Lékař 724 227 432 Sestra: 774 202 426

Zubní ordinace: MUDr. Markéta Fischerová

Tel.: 723 648 284



Základní a mateřská škola:

telefon ZŠ: 311 249 018

telefon jídelna: 311 249 019

telefon MŠ I. a II. odd.: 313 109 460; 777 756 119

telefon MŠ III. odd.: 777 701 120

Telefon školní družina I. a II. oddělení: 731 148 018,

III. oddělení: 775 791 384



Obecní knihovna:

U Pomníku padlých 85

Telefon: 737 349 708

E-mail: knihovna@starykolin.eu

Otevírací doba knihovny: úterý od 15:00 do 18:30 hodin

Starokolínský zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku obce Starý Kolín**Vydavatel:** obec Starý Kolín, Náměstí 117, 281 23 Starý Kolín, IČ: 00235741, www.starykolin.eu.

Vychází 4x ročně. Toto číslo vyšlo v březnu 2026. Registrováno MK ČR pod evidenčním číslem: MK ČR E 17889

Redakce: Pavel Horák, Luboš Železný, Petra Kubátová Krchová, Naďa Kotková – redakce@starykolin.eu**Jazyková korektura:** Naďa Kotková**Zroznos v obci:** Blanka Licková Doubravová **Distribuce:** do domovních schránek zdarma, elektronicky na internetových stránkách obce

Redakce si vyhrazuje právo krátit a upravovat příspěvky po stylistické stránce, nepřijímáme anonymy,

více na <http://www.starykolin.eu/obec/starokolinsky-zpravodaj/>